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 Termine  

  

 05.05. – 20.05.2027     

 13.09. – 28.09.2027     

   

 

 Im Kreuzfahrt-Arrangement inkludierte Leistungen  

  

 16-tägige Kreuzfahrt an Bord der MS Charles Dickens  

 Alle Einschiffungs-, Ausschiffungs-, Schleusen- 

und Hafengebühren 

 

 Nächtigungen in der gebuchten Kabinenkategorie  

 Vollpension, beginnend mit Abendessen am ersten Tag, 

endend mit Frühstück am letzten Tag 

 

 1x Gala-Abend im Rahmen der Vollpension  

 Freie Teilnahme am Bordprogramm 

inklusive erläuternden Streckeninformationen und Vorträgen 

 

 Deutschsprachige Kreuzfahrtleitung  

 Ausflug (ganztägig) „Rumänische Klöster“ inklusive 

Mittagessen GRATIS 

 

 (Code: VIECHDI) 

 

 Nicht inkludierte Leistungen  

  

 Getränke sowie persönliche Ausgaben  

 Trinkgelder (empfohlen: ca. € 10,- p. Person/Tag)  

  

 

 Ausflugspaket € 329 p.P. zu Tal (Wien>Donaudelta)  

  

 Stadtbesichtigung Budapest*)  

 Stadtbesichtigung Belgrad inklusive Kalemegdan*)  

 Stadtrundgang Rousse  

 Ausflug zu den Felsenkirchen von Iwanowo  

 Ganztagesausflug nach Constanta und 

zum Weingut Murfatlar 

 

 Bootsausflug Donaudelta  

 *)Aktivausflug möglich  

 Das Ausflugspaket ist nur im Voraus und im Ganzen buchbar. 

Die Wahl der Aktivausflüge wird an Bord bekanntgegeben. Je 

nach Jahreszeit weitere fakultative Ausflüge an Bord optional 

angeboten. 

 

 (Code: APVIECHDIOTP) 

 

Belgrad 

 

 An-/Abreisepaket „Flug & Transfer“  

 Preis-Sicherheit für das An/Abreisepaket gilt bis längstens 

60 Tage vor Abflug, danach tagesaktuelle Preise 

 Leistungsumfang 

- Flug nach Wien bzw. von Wien (Economy) mit einem 

Freigepäckstück (max. 20 kg); ggf Umsteigeverbindung 

- inkl. Flughafentaxen und Sicherheitsgebühren 

- Gästetransfer in Wien: 

Flughafen - Ein-/Ausschiffungshafen - Flughafen 

 

 Mögliche Flughäfen   

 - München MUC (Taxen € 120) 

- Frankfurt FRA (Taxen € 120) 
 €    500 

 

 - Zürich ZRH (Taxen € 120)  €    600  

 Flugplan-Änderungen vorbehalten.  

  

 

 
Eisernes Tor, Decebal 

 

 Fakultative Ausflüge zu Berg (Donaudelta>Wien)  

  

 Tag 9: Bootsausflug Donaudelta   

 Tag 10: Ausflug Bukarest inkl. Stadtbesichtigung   

 Tag 11: Ganztagesausflug Rousse und Felsenkirchen von 

Iwanowo ODER Ganztagesausflug Veliko Tarnovo und 

Arbanassi  

 

 Tag 13: Stadtbesichtigung Belgrad inkl. Kalemegdan*)  

 Tag 13: Stadtbesichtigung Novi Sad inkl. Festung Petrovaradin 

ODER Ausflug Kloster Krusedol inkl. Weinverkostung 

 

 Tag 14: Ausflug ungarische Puszta ODER Ausflug 

Pecs/Fünfkirchen  

 

 Tag 15: Stadtbesichtigung Budapest*) ODER Ausflug 

Donauknie  

 

 *)Aktivausflug möglich  

 Die fakultativen Ausflüge werden während der ersten Woche 

der Kreuzfahrt an Bord gebucht und zugleich bezahlt (bar in €). 

 

  

 

 Single Special – für Alleinreisende  

  

 Für Alleinreisende ist es nicht immer einfach, ein gutes 

Angebot zu finden. Daher bieten wir Ihnen unser Single Special 

an: 

In der Kat. B / Hauptdeck nur PLUS € 800 Aufzahlung für eine 

Kabine zur Alleinbenutzung (= Einzelzuschlag) 

Achtung: Limitierte Verfügbarkeit 
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MS Charles Dickens, Doppelkabine Mittel-/Oberdeck 

 

 

 Kreuzfahrt / Fahrplan  

      

 Tag Reiseverlauf an ab  

 1 
Wien / Österreich Einschiffung ab 13 Uhr 

  

08:00 

 

 

15:00 
 

 2 
Budapest / Ungarn Stadtbesichtigung Budapest A 

Donau-Kreuzen durch die ungarische Puszta 

07:30 

 

11:30 

 
 

 3 Belgrad / Serbien Stadtbesichtigung Belgrad A 13:00 22:00  

 4 Passage durch das „Eisernes Tor“    

 5 
Rousse / Bulgarien Rousse sowie Höhlenkloster A 

 

10:00 

 

 

22:00 
 

 6 

Cernavoda / Rumän. Tagesausflug Konstanza A 

 und Weingut Murfatlar A 

Braila / Rumänien (Wiedereinschiffung) 

Tulcea* / Rumänien 

08:00 

 

19:00 

23:00 

09:00 

 

20:00 

 

 

 7 
 Bootsausflug Donaudelta A 

Braila / Rumänien 

 

21:00 

18:00 

 
 

 8 

 Tagesausflug „Rumänische 

 Klöster“ inklusive Mittagessen 

 INKLUSIVE 

   

 9 

 

Tulcea* / Rumänien Bootsausflug Donaudelta B 

 

 

08:00 

 

05:00 

 

16:00 

 

 10 
Oltenita / Rumänien Ausflug Bukarest B 

Rousse / Bulgarien (Wiedereinschiffung) 

13:00 

19:00 

14:00 

 
 

 11 

Rousse / Bulgarien Ausflug Veliko Tarnovo und  

 Arbanassi B oder Rousse und  

 Felsenklöster Iwanowo B 

Nikopol / Bulgarien (Wiedereinschiffung) 

 

 

 

16:00 

08:00 

 

 

17:00 

 

 12 Passage „Eisernes Tor“    

 13 

Belgrad / Serbien Stadtbesichtigung Belgrad B 

Novi Sad / Serbien  (Wiedereinschiffung) 

 Rundgang Novi Sad B 

 oder Ausflug Krusedol B 

06:00 

14:00 

 

 

08:00 

 

 

20:00 

 

 14 
Mohacs / Ungarn Ausflug Puszta B oder Pecs B 

Kalocsa / Ungarn (Wiedereinschiffung) 

11:30 

18:00 

13:00 

20:30 
 

 15 

Budapest / Ungarn Stadtbesichtigung Budapest B 

 oder Ausflug Donauknie B 

Sturovo / Slowakei (Wiedereinschiffung) 

07:00 

 

13:00 

08:00 

 

13:30 

 

 16 Wien / Österreich Ausschiffung 08:00   

 A im Ausflugspaket enthalten / B nur an Bord buchbar  

 
Die An- und Ablegezeiten gelten als Richtzeiten. Änderungen des 

Reiseverlauf und Ausflugsprogramm bleiben vorbehalten. 
 

 

*) Abhängig von der politischen Entwicklung in der Ukraine kann das 

Programm im Donaudelta gegebenenfalls angepasst und alternativ 

ab/bis z.B. Braila (ca. 100 km entfernt) durchgeführt werden. 

Die endgültige Entscheidung hierüber kann auch noch während der 

Kreuzfahrt durch den Kapitän getroffen werden. 

 

   

 

 

 

 

 

 Kategorie / Unterbringung / Preise p.P.  

   

 Kategorie  
Einzel-

Zuschlag 
 

 R / Doppelkabine „Roulette“ € 3.598 € 2.878  

 B / Doppelkabine Hauptdeck 1) € 3.798 € 3.038  

 C / Doppelkabine Mitteldeck, franz. Balkon € 4.798 € 3.838  

 D / Doppelkabine Oberdeck, franz. Balkon € 4.998 € 3.998  

 E / Einzelkabine Mitteldeck franz. Balkon € 6.198 -  

 F / Suite Oberdeck  inkl. Privat-Balkon* € 6.398 -  

 
1)Single Special - Einzelzuschlag Kat. B (Details 

siehe Box) 
€ 800  

 Ausflugspaket A € 329  

 

Kabine „Roulette“: Mit Erstellung der Reiseunterlagen wird 

eine Kabine nach dem Glücksprinzip (per Zufall) zugelost. 

*Kat. F: keine Einzelbelegung möglich 

 

 

 

Rechtliches 

Wir möchten darauf hinweisen, dass die Beachtung und Erfüllung der 

Reiseerfordernisse in der Eigenverantwortung des Kunden liegen. Für 

alle Reisen gelten die Ein-/Ausreisebestimmungen der jeweiligen 

Reiseländer sowie die Vorgaben der entsprechenden Transportmittel 

zum Reisezeitpunkt. Der Abschluss einer entsprechenden Reise- bzw. 

Stornoversicherung wird dringend empfohlen. 

 

Hinweis 

Änderungen des Reiseverlaufs und Ausflugsprogramm bleiben seitens 

der Reederei vorbehalten. Bitte beachten Sie, dass es aufgrund von 

Niedrig-/ Hochwasser zu unvorhergesehenen Wartezeiten bei den 

Schleusen oder auch aufgrund von Witterungsbedingungen zu 

Verspätungen und daher zu Änderungen des Ausflugsprogramms 

oder evtl. auch der Ein-/ Ausstiegstellen kommen kann. Ebenso behält 

sich die Reederei das Recht vor, die Gäste, insbesondere infolge von 

Niedrig-/Hochwasser oder Schiffsdefekt, alternativ zu befördern bzw. 

unterzubringen (z.B. mit Bussen bzw. in Hotels) und allenfalls den 

Streckenverlauf zu ändern; unter Umständen ist auch der Umstieg auf 

ein anderes Schiff erforderlich. 

 

Information 

Wir befinden uns zweifelsfrei in bewegten Zeiten, weshalb wir Sie 

absolut transparent informieren wollen. Unsere Allgemeinen 

Geschäftsbedingungen enthalten Regelungen für mögliche Preis- oder 

Leistungsanpassungen im gesetzlich vorgesehenen Rahmen, wobei 

diese maximal 8 % des Reisepreises betragen können. Damit bewegen 

sich etwaige Anpassungen stets in einem klar definierten Rahmen. 

 

Stornobedingungen 

Für Flusskreuzfahrten der GTA Touristik GmbH / GSW Touristik AG 

gelten besondere Stornobedingungen: ab Buchung bis 60.Tag vor 

Reiseantritt...25%, ab 59. bis 40.Tag vor Reiseantritt...50%, ab 39. bis 

20.Tag vor Reiseantritt...75%, ab 19 Tage vor Abreise...100%. 

 

Stand: 24.04.2026 

Es gelten die verbindlichen allg. Geschäftsbedingungen der neuesten 

Fassung. Alle Preisangaben sind in Euro und gelten pro Person. Preis- 

und Programmänderungen vorbehalten. Tippfehler vorbehalten! 

Mindestteilnehmerzahlen: Kreuzfahrt 130 Personen je Termin, Ausflug/ 

Ausflugspaket 20 Personen je Termin. © Copyright – Alle Fotos sind 

urheberrechtlich geschützt und sind nicht zur Weiterverwendung 

gedacht. Veranstalter: GSW Touristik AG. Bitte beachten Sie die 

Geschäftsbedingungen unter www.gta.at/geschaeftsbedingungen/ 

 

Extra-Frühbucher-Bonus   |   € 200 p.P.   |   gültig bis 31.08.2026 
(Frühbucher-Bonus   |   € 100 p.P.   |   ab 1.9. / bis 30.11.2026) 

http://www.gta.at/geschaeftsbedingungen/
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Reiseprogramm 

 

Die Donau, die wohl bedeutendste Wasserstraße Europas, 

verbindet nicht nur Menschen und Kulturen, sondern ist auch 

seit jeher Quell des Lebens und der Inspiration. Bei unserer Reise 

mit der MS Charles Dickens erwartet Sie das pulsierende Leben 

moderner Metropolen wie Budapest oder Belgrad, genauso wie 

die wilde, beinah unberührte Flora und Fauna des Donaudeltas. 

Geheimtipps wie die Felsenkirchen von Iwanowo oder der 

idyllische Sankt Georgs-Arm geben einen Einblick in das Leben 

entlang des großen Stroms.  

 

 

Tag 1 

Wien 

Am Nachmittag werden wir herzlich von der Crew an Bord der MS 

Charles Dickens begrüßt. Kurz darauf heißt es „Leinen los“ und unsere 

Donaukreuzfahrt beginnt. Wir passieren die Schleuse Freudenau und 

lassen die Stadt Wien langsam hinter uns. Während wir durch die 

idyllische Landschaft der Hainburger Au gleiten, stimmen wir uns auf 

die kommenden Tage entlang eines der schönsten Flüsse Europas ein. 

 

Tag 2 

Budapest – Donau-Kreuzen durch die Puszta 

In den frühen Morgenstunden erreichen wir Budapest. Bereits vom 

Schiff aus eröffnet sich ein eindrucksvoller Blick auf die prachtvolle 

Kulisse der ungarischen Hauptstadt. Kein Wunder, dass Budapest zu 

den schönsten Metropolen Europas zählt. Während einer 

Stadtrundfahrt (Ausflugspaket) genießen wir vom Burgberg aus einen 

herrlichen Ausblick auf die Donau und ihre imposanten Brücken. 

Anschließend führt uns die Route über die elegante Andrassy Straße 

vorbei am Heldenplatz bis ins Zentrum von Pest. Alternativ können wir 

die Stadt bei einem geführten Spaziergang intensiver entdecken 

(Ausflugspaket, Entscheidung an Bord). Nach dem Mittagessen setzen 

wir unsere Reise fort und fahren südwärts durch die weite, 

ursprüngliche Landschaft der ungarischen Puszta – ideal, um vom 

Sonnendeck aus die vorbeiziehende Natur zu genießen. 

 

Tag 3 

Belgrad 

Heute erreichen wir Belgrad, die lebendige Hauptstadt Serbiens. Nach 

dem Mittagessen erwartet uns eine informative Stadtrundfahrt, bei der 

wir die wichtigsten Sehenswürdigkeiten kennenlernen (Ausflugspaket). 

Wer es aktiver mag, kann die Stadt auch bei einem sportlichen 

Rundgang erkunden (Ausflugspaket, Entscheidung an Bord). Am 

Abend nimmt unser Schiff Kurs auf das berühmte „Eiserne Tor“. 

 

Tag 4 

Derdap & Eisernes Tor 

Ein landschaftlicher Höhepunkt unserer Reise erwartet uns heute: die 

Passage durch das „Eiserne Tor“. Dieses beeindruckende 

Durchbruchstal erstreckt sich über rund 100 Kilometer zwischen 

Karpaten und Balkangebirge. Teilweise verengt sich die Donau hier auf 

nur 175 Meter und windet sich durch eine spektakuläre Naturkulisse. 

Wir passieren zudem zwei bedeutende Wasserkraftwerke. Die 

besondere Atmosphäre genießen wir bei einem gemütlichen 

Frühschoppen an Deck. Im weiteren Verlauf öffnet sich die Landschaft 

und die weiten Ebenen der Walachei begleiten uns, während die Donau 

ruhig dahinfließt. 

 

Tag 5 

Rousse 

Am Vormittag legen wir in Rousse an, einer Stadt, die aufgrund ihrer 

Architektur oft als „kleines Wien an der Donau“ bezeichnet wird. Bei 

einem geführten Rundgang (Ausflugspaket) entdecken wir die 

schönsten Plätze und erfahren mehr über den berühmten Schriftsteller 

Elias Canetti, dessen Denkmal wir ebenfalls besuchen. Nach dem 

Mittagessen führt uns ein Ausflug (Ausflugspaket) zu den 

beeindruckenden Felsenkirchen von Iwanowo, die zum UNESCO-

Weltkulturerbe zählen. Die in den Kalkstein gehauenen Klosteranlagen 

aus dem 12. Jahrhundert faszinieren mit kunstvollen Fresken und einer 

einzigartigen Atmosphäre. Anschließend besuchen wir ein 

traditionelles bulgarisches Handwerkerhaus und verkosten regionales 

Joghurt. Am Abend setzt unser Schiff die Fahrt in Richtung Donaudelta 

fort. 

 

 
 

Tag 6 

Cernovoda – Braila 

Am Morgen erreichen wir den Hafen von Cernovoda. Obwohl das 

Schwarze Meer nur etwa 50 Kilometer entfernt liegt, zwingt das 

zerklüftete Gelände der Dobrudscha die Donau zu einem weiten 

Bogen. Bei einem Tagesausflug (Ausflugspaket) erkunden wir zunächst 

die geschichtsträchtige Hafenstadt Constanta am Schwarzen Meer. Die 

über 2.000 Jahre alte Stadt beeindruckt mit römischen Relikten, dem 

genuesischen Leuchtturm und dem prachtvollen Jugendstil-Casino an 

der Promenade. Am Nachmittag besuchen wir das bekannte Weingut 

Murfatlar. Die sonnenverwöhnten Weinberge und die lange Tradition 

des Weinbaus – bereits in der Antike erwähnt – machen diesen Besuch 

besonders reizvoll. Eine Verkostung rundet das Erlebnis ab. 

Anschließend fahren wir zurück zu unserem Schiff, das uns bereits in 

Braila erwartet. 

 

Tag 7 

Das Donaudelta 

Heute tauchen wir tief in die faszinierende Welt des Donaudeltas ein. 

Am Vormittag erkunden wir mit kleinen Booten die verzweigten 

Wasserwege dieses einzigartigen Naturparadieses (Ausflugspaket). 

Das Delta, mit seinen unzähligen Kanälen, Seen und Schilflandschaften, 

bietet Lebensraum für eine beeindruckende Vielfalt an Vogelarten. Mit 

all diesen einzigartigen Eindrücken genießen unseren letzten 

Reiseabend an Bord unserer MS Nestroy. 

 

Tag 8 

Tulcea – Ausflug „Rumänische Klöster“ 

Nach dem Frühstück starten wir unseren Tagesausflug. Wir begeben 

uns auf Entdeckungstour in die vielseitige rumänische Geschichte und 

nutzen den Tag, um mehrere orthodoxe Klöster in der Region zu 

besichtigen und die Schönheit der umliegenden Landschaft zu 

genießen. Am Nachmittag kehren wir zurück zu unserem Schiff. 
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Budapest 

Tag 9 

Das Donaudelta  

Heute Vormittag erwartet ein besonderes Naturschauspiel bei einem 

Bootsausflug (ident zu Ausflug Tag 8, nur an Bord buchbar) ins 

Donaudelta. Wir erleben dabei das über 5.000 km² große Feuchtgebiet, 

dessen Landschaft weltweit einzigartig ist. Vor einer Kulisse aus Wasser, 

Schilfwänden, Büschen und Bäumen führt uns unsere Fahrt durch die 

Heimat hunderter Vogelarten. Am Nachmittag kehren wir auf unsere 

MS Charles Dickens zurück und wir legen bergwärts los… 

 

Tag 10 

Oltenita – Rousse 

Wir haben Kurs auf Oltenita genommen, und genießen vormittags 

noch die Annehmlichkeiten der MS Charles Dickens – dabei lassen wir 

die wunderschöne Flusslandschaft der Donau an uns vorbeiziehen. 

Nachdem mittags unser Schiff das rumänische Oltenita erreicht hat, 

begeben wir uns auf einen Ausflug (nur an Bord buchbar) um die 

rumänische Hauptstadt Bukarest kennenzulernen. Dafür fahren wir mit 

dem Bus ca. 60 km und sehen dann unter anderem den Palast des 

Volkes, das Freiheitsdenkmal und die ehemalige königliche Residenz. 

So können wir gemütlich einen Eindruck vom „Paris des Ostens“ 

gewinnen. Danach geht es zurück zur MS Charles Dickens, die bereits 

im nächsten Donauhafen auf uns wartet. 

 

Tag 11 

Rousse – Nikopol 

Nach dem Frühstück bietet sich uns die Möglichkeit zur Teilnahme an 

einem Tagesausflug nach Arbanassi & Veliko Tarnovo (nur an Bord 

buchbar). Unsere erste Station ist das altertümliche Dorf Arbanassi, das 

für seine verzierten Scheunenkirchen bekannt ist. Ein gut erhaltenes 

Kaufmannshaus bietet uns Einblicke in die Lebenswelt im 16. Jahrhun-

dert. Nach dem Mittagessen mit Panoramablick besichtigen wir Veliko 

Tarnovo, welches als eine der schönsten Städte Bulgariens gilt. 

Alternativ bietet sich für Aktive die Teilnahme an einem Tagesausflug, 

bei dem wir zu Fuß mit unserem Guide erstmals Rousse erkunden (nur 

an Bord buchbar). Neben zahlreichen Sehenswürdigkeiten besuchen 

wir natürlich auch das Denkmal von Literaturnobelpreisträger Elias 

Canetti. Wir sehen ein typisch bulgarisches Handwerkerhaus und 

verkosten für die Region bekanntes, köstliches Joghurt. Im Anschluss 

besichtigen wir die berühmten Felsenkirchen von Iwanowo, ein 

UNESCO Weltkulturerbe. Das im 12.  Jahrhundert gegründete Kloster 

beeindruckt mit seinen aus dem Kalkstein herausgearbeiteten 

Kammern und zahllosen Kunstschätzen. Nach der Besichtigung sind 

wir zum Mittagessen in einem Weingut geladen, bevor wir in Nikopol 

wieder an Bord der MS Charles Dickens gehen. 

 

Tag 12 

Eisernes Tor 

Das Eiserne Tor, ein 100 km langes Durchbruchstal zwischen dem 

Balkangebirge und den Karpaten, ist wohl zweifellos einer der 

landschaftlich reizvollsten Abschnitte unserer Donaukreuzfahrt. Hier 

schlängelt sich der einst kilometerweite Fluss zwischen teils 600 Meter 

hohen Felswänden durch eine spektakuläre Landschaft. Der einstmals 

gefährlichste Teil einer Donaureise ist heutzutage problemlos schiffbar. 

Unsere Fahrt durch das Eiserne Tor führt uns, neben zahlreichen 

Engstellen und Kesseln, auch durch zwei der bedeutendsten 

Wasserkraftwerke am großen Strom, bevor unsere MS Charles Dickens 

schließlich der serbischen Hauptstadt Belgrad entgegenfährt. 

 

Tag 13 

Belgrad – Novi Sad 

Früh morgens läuft unser Schiff in Belgrad ein. Eine Stadtrundfahrt 

durch die serbische Hauptstadt führt uns am Nationalmuseum vorbei, 

über den Terazijeplatz zum Parlament und zum Schloss von Fürst Milos 

(nur an Bord buchbar). Natürlich besuchen wir auch den Kalemegdan 

mit seiner berühmten Festung – eines der großen historischen 

Highlights von Belgrad. Alternativ bietet sich die Möglichkeit, an einem 

sportlichen Stadtspaziergang teilzunehmen (nur an Bord buchbar). 

Anschließend geht es mit dem Bus weiter nach Novi Sad, der 

europäischen Kulturhauptstadt 2022, wo die MS Charles Dickens 

bereits auf uns wartet. Je nach Lust bietet sich in Novi Sad auch die 

Möglichkeit an optionalen Ausflügen teilzunehmen – z.B. einen 

Stadtrundgang durch Novi Sad oder einen Ausflug zum Kloster 

Krusedol und einem Weingut in Sremski Karlovci inklusiver kleiner 

Weinkost (nur an Bord buchbar). Mit einem herrlichen Blick auf die 

mächtige Festung setzt die MS Charles Dickens abends ihre Fahrt 

weiter stromaufwärts fort. 

 

Tag 14 

Mohacs – Kalocsa 

Heute haben wir die Gelegenheit, an einem Ausflug in die ungarische 

Puszta teilzunehmen (nur an Bord buchbar). Dabei gewinnen wir einen 

Einblick in das Leben in der Region und in die Traditionen der 

Pferdehirten. Nach einer Stärkung mit Langos und Schnaps sind wir 

bereit für eine Kutschenfahrt und eine eindrucksvolle 

Pferdevorführung. Zum Abschluss statten wir schließlich noch dem 

Städtchen Kalocsa einen Besuch ab, bevor es zurück zum Schiff geht. 

Als Alternative haben wir die Möglichkeit zu einem Ausflug in die 

ungarische Stadt Pecs, die auf eine bewegte Geschichte zurückblickt 

und 2010 zur Europäischen Kulturhauptstadt ernannt wurde (nur an 

Bord buchbar). Eindrucksvoll ist die Kathedrale, der Bischofspalast aus 

dem 18. Jahrhundert und der Hauptplatz mit dem Zsolnay Brunnen, 

einem Juwel des Jugendstils. In Kalocsa wartet die MS Charles Dickens 

auf uns und nimmt weiter Fahrt in Richtung Norden auf. 

 

Tag 15 

Budapest – Esztergom/Sturovo 

Beim morgendlichen Einlaufen in Budapest erwartet uns ein 

spektakulärer Ausblick auf die Prachtbauten, die das Flussufer zu 

beiden Seiten säumen. Dieser Anblick lässt sich am besten auf dem 

Sonnendeck mit einer Tasse Kaffee genießen. Anschließend können wir 

die ungarische Hauptstadt im Rahmen einer Stadterkundung näher 

kennenlernen (nur an Bord buchbar). Unsere Stadtrundfahrt bietet die 

Möglichkeit, vor dem königlichen Palast einen wunderschönen 

Panoramablick auf die Donau mit ihrer Vielzahl an Brücken und die 

historischen Gebäude der Stadt zu genießen. Weiters fahren wir auf die 

Pester Seite zum Heldenplatz, wo wir einen kurzen Fotostopp einlegen, 

und uns anschließend im angrenzednden Stadtwäldchen die Beine 

vertreten (nur an Bord buchbar). Für alle Aktiven bieten wir einen 

sportlich geführten Stadtspaziergang an, bei dem wir auch 

Sehenswürdigkeiten besuchen, die mit dem Bus nicht zu erreichen 

sind. Alternativ können wir den historischen Städten Visegrad und 

Esztergom am ungarischen Donauknie einen Besuch abstatten (nur an 

Bord buchbar). Die Wiedereinschiffung erfolgt über der slowakischen 

Grenze in Sturovo. 

 

Tag 16 

Wien 

In der Früh erreicht unser Schiff Wien. Nach dem Frühstück an Bord 

verabschieden wir uns von der Crew mit unzählingen Eindrücken dieser 

Donau-Kreuzfahrt. 

 


